

Дарить людям радость

В конце сентября с. Славгородское отметило своё 115-летие. Главное достояние села – его трудолюбивые, радеющие о процветании своей малой родины люди. Среди них – династия культработников – семья ТОЛОЧИНЫХ. В общей сложности они посвятили профессии 125 лет своей жизни.

ИСТОРИЯ ТВОРЧЕСКОЙ ДИНАСТИИ

История этой большой и дружной семьи уникальна. Её предками были первые переселенцы, поселившиеся в здешних местах. В далёком 1906 году из Таврии на Алтай приехала их семья, да так и осталась в степных краях.

Самой активной и жизнерадостной в семье была дочь Светлана. Вместе с мамой они пели – во время отдыха и работы, песня им очень в этом помогала, поэтому с детства она мечтала быть артисткой. После окончания Знаменской средней школы она поступила в Алтайское кульпросветчилище. Свою трудовую деятельность начала заведующей клубом в с. Александровка Знаменского района. На заре своей молодости повстречала спортивного, красивого парня Михаила.

Молодые полюбили друг друга и спустя время сыграли свадьбу. Вскоре на свет появились две дочери, которые стали первыми близнецами в селе Знаменка. Светлана Петровна работала директором Знаменского сельского Дома культуры. Она и привила любовь к пению своим детям. Михаил Захарович преподавал физкультуру и военное дело в школе. Вместе с мамой Людмила

и Тамара с детства принимали участие в различных мероприятиях в школе и Доме культуры, посещали танцевальный кружок, участвовали в соревнованиях по лыжным гонкам и лёгкой атлетике.

– Папа мечтал, что мы пойдём по его стопам и станем учителями, а мама считала, что мы должны избрать профессию кульработника, – говорит Людмила Михайловна. – Так и случилось. Мы с сестрой окончили Алтайский государственный институт культуры. Так образовалась семейная династия кульработников. За долгие годы своей деятельности ни разу не пожалели о своём выборе. Нас объединяет любовь к делу, которому мы посвятили всю сознательную жизнь, отдав в общей сложности 125 лет творчеству.

ЗАСЛУЖЕННЫЕ НАГРАДЫ

За многолетний добросовестный труд глава династии Светлана Петровна Толочина награждена медалью «За трудовое отличие». Её дочь Тамара Михайловна – сельский библиотекарь, в 2019 году стала победителем краевого конкурса в номинации «Лучшие работники учреждений культуры».

Вторая дочь Людмила Михайловна более 13 лет является директором филиала Славгородского Дома культуры, отмечена Почётными грамотами Алтайского краевого законодательного собрания и администрации г. Славгорода.

Сестры Толочины неоднократно поощрялись Почётными грамотами и благодарностями различного уровня. И сегодня продолжают радовать зрителей своим творчеством. Зрители с удовольствием приходят на концерты, чтобы послушать их душевное исполнение песен. Также семья Толочиных первая в Славгородском районе удостоена медали «За любовь и верность».

Есть в семье и продолжатели династии. Это сын Людмилы Михайловны Юрий, который работает звукооператором в сельском Доме культуры. Внучка Дарья выступает в образцовом коллективе России, народном хореографическом ансамбле «Ярошкы». Подрастает внук Семён, который, возможно, продолжит традиции творческой семьи.

В текущем году творческая семья участвовала в краевом фестивале семейного творчества «Возрождая традиции» в с. Завьялово. Наши земляки одержали победу в номинации «Династии».

ОЧАГ КУЛЬТУРЫ НА СЕЛЕ

Одна из сестёр – Людмила Михайловна Дудкинская-Павлова около 13 лет является руководителем сельского Дома культуры. Под её началом не только преображается очаг культуры на селе, но и функционирует



Тамара Михайловна и Светлана Петровна Толочины, Людмила Михайловна Дудкинская-Павлова (слева направо).

15 клубных формирований по интересам как для взрослых, так и для детей и молодёжи. Кроме того, Людмила Михайловна является руководителем творческого коллектива «Росинка», в котором также выступают Светлана Петровна и Тамара Михайловна Толочины. Ежегодно сотрудники СДК совместно с советом ветеранов и членами клуба цветоводов «Маргаритка» занимаются озеленением, разбивают цветочные клумбы.

– Быть кульработником – не просто. Эта профессия требует от человека полной самоотдачи. При этом нужно постоянно находиться в центре событий, творить и уметь увлекать других, – отмечает Л. М. Дудкинская-Павлова.

Песня проходит красной ли-

нией через всю жизнь и судьбу нескольких поколений этой семьи. В кругу друзей и родственников они не только слушают музыку, но и поют, ведь только тот, кто поёт, всегда остается молодым.

– Без песни мы не можем представить свою жизнь, – признаётся Людмила Михайловна. – Каждый раз, когда выступаю на сцене, испытываю невероятные чувства. А лучшей наградой для любого артиста являются улыбки, хорошее настроение и громкие аплодисменты благодарных зрителей. Ведь нет ничего лучше, чем дарить людям радость и хорошее настроение!

**Наш корр.
Фото из архива семьи Толочиных.**